
ESTADO DO CEARÁ 
    CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE 
E UM. 
 
Aos quinze dias do mês de março do ano dois mil e vinte e um, às dezoito horas 
e dezoito minutos, teve início a décima segunda Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de forma on-line 
com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de doze: LUCIANO 
FURTADO-PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA-VICE PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA-
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES NETO-SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, EDIM OLIVEIRA, WILL MACIEL, SOCORRO 
ARAÚJO, MARCELO CARDOSO, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não participou 
da Sessão on-line e justificou sua ausência o Ver. DR. WAGNER SARAIVA. O 
Presidente LUCIANO FURTADO e o Ver. NILTON NETO participaram da Sessão de 
forma presencial. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu 
por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e autorizando 
o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso-
Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e Ordem do dia. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 102/21 enviando ao Prefeito Herberlh o 
autógrafo de Lei 1.976/21 que autoriza a aquisição de vacinas para combater o 
covid-19, para a possível sanção do Chefe do Poder Executivo. Ofícios 103 a 
105/21 direcionando a SEDET e ADAGRI-Fortaleza e Baturité dois requerimentos 
do Edil WILL comunicando da Audiência Pública virtual que ocorrerá na Sessão 
Ordinária desta Casa, no dia 15 deste mês, a partir das 18hs, onde será tratado a 
GTIV–Guia de Trânsito Interno de Vegetais. Ofícios 106 e 107/21 enviando ao 
Secretário de Infraestrutura e ao Prefeito Herberlh algumas Petições de alguns 
Edis. Ofício 108/21 encaminhando ao Prefeito Herberlh cópia do Projeto de Lei 
de Indicação nº 013/21 da Edil CLARISSA sobre a concessão de auxílio 
emergencial pecuniário as famílias de nosso município, no período da covid-
19. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Decretos 037 e 038/21 do Prefeito 
Herberlh Mota que adotam as medidas de isolamento social no Município de 
Bté, estabelece medidas preventivas direcionadas a evitar a disseminação da 
covid-19. Ofício 001/21 do Sr. Hebert Fernandes/Secretário de Finanças, 
enviando um CD constando da prestação de contas dos órgãos da Prefeitura, 
referente ao mês de janeiro deste ano. Ofício 04/21 do Sr. Timóteo 
Júnior/Coordenador do SINSEMB solicitando reunião com a Comissão 
responsável pelo Projeto de Lei de extinção do IPM-Bté. Ofício 07/21 da 
Professora Aila Moreira–Presidente do SINPROMB solicitando a suspensão da 
tramitação do PLO que trata da extinção do IPM-Bté e pede que seja criada uma 
Comissão permanente para discussão conjunta com os Edis sobre o referido 



Projeto. Ofício 54/21 da Sra. Alice Maria/Sec. de Ação Social, respondendo 
petição da Edil Clarissa - informando que já existe local para se tirar a 
CTPS. Ofício 56/21 da Sra. Alice Maria/Sec. de Ação Social, respondendo petição 
do Edil WILL - informando que já foi realizado o pedido de equipamentos 
eletrônico para o setor de compras. Ofícios 187 e 188/21 do Prefeito Herberlh 
Mota enviando diversas Leis Ordinárias devidamente sancionadas pelo Chefe do 
Poder Executivo que trata da aquisição de vacinas contra o covid-19 e 
denominações de algumas Artérias em nossa cidade. ORDEM DO DIA: O 
Presidente LUCIANO FURTADO passou a palavra para o colega WILL, que falou 
que vai tirar as dúvidas de agricultores com as presenças de profissionais da 
ADAGRI. A Senhora Vilma Freire-Diretora da ADAGRI falou que a Guia de 
Trânsito Interno Vegetal-GTIV já existe desde 2015. Falou que a ADAGRI presta 
um serviço essencial e por isso não parou seu trabalho. O Dr. Dimas Oliveira-
Assessor, fez a apresentação de trabalhos da ADAGRI, mostrando a base legal. 
Mostrou em quais Leis os trabalhos são regulados, como fiscalização, transporte 
e trabalhos. Cada cultura tem sua peculiaridade. Mostrou a distribuição de 
áreas de produção de bananas, onde o Maciço se destaca. A cultura da banana 
é a mais difundida no Estado e Bté se destaca. CLARISSA CALADO agradeceu a 
equipe da ADAGRI pela presença. É preciso proteger nossos agricultores, Dimas 
Oliveira falou que a ADAGRI tem seu aplicativo para facilitar a vida dos 
agricultores. Falou da relevância da ADAGRI e mostrou o modelo da guia do 
GTIV. MARCELO CARDOSO falou sobre a vacinação contra a febre aftosa e sobre 
a importância da viabilização do serviço. Disse que tem amigos agricultores e 
donos de rebanhos bovinos e que precisam de informações. RENALDO BRAGA 
fez um Requerimento Verbal, que foi aprovado por todos pedindo a ADAGRI 
que faça a prorrogação do prazo de entrega do cadastro dos agricultores de 
nosso município, tendo em vista o período de Pandemia. Vilma Freire falou que 
o Estado do Ceará está atento no trabalho contra a febre aftosa. VALDIM 
OLIVEIRA fez perguntas sobre a atualização cadastral dos agricultores. NILTON 
GUEDES NETO pediu a prorrogação do prazo cadastral dos agricultores. 
CLARISSA CALADO pediu que seja feito um novo espaço para a feira dos animais 
em Baturité para atender todo o Maciço, sugerindo o terreno desapropriado do 
Sanharão, com uma feira regional, podendo também ser instalado no local o 
abatedouro regional. Vilma Freire agradeceu ao Presidente LUCIANO e ao Ver. 
WILL MACIEL pelo convite e disse que está feliz, pois o Prefeito Herberlh Mota 
fez um acordo de Cooperação Técnica com a ADAGRI, o que será ótimo para 
todos. Foram apresentados, comentados e aprovados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 073A/21 dos Vereadores da CFO da 
Câmara, pedindo que seja concedida uma prorrogação de mais sete dias, para 
que na Sessão do dia 22 de março seja apresentado o parecer ao Projeto de Lei 
de Indicação nº 012, de 26.02.2021 da Edil CLARISSA CALADO que altera a Lei 
Municipal nº 1.659 de 05.06.2015. CLARISSA CALADO falou que será realizada 
na próxima sexta feira, de forma on-line uma reunião aqui na Câmara para 
debater sobre a mudança de Regime de Previdência, com Advogados, Sindicatos 



e o Ministério Público, que será convidado. O Ver. MARCELO CARDOSO falou 
que o tema precisa ser debatido de forma ampla e plena e os servidores tem 
que opinar. Sua opinião sempre foi essa e continuará sendo. REQUERIMENTO 
Nº 074/21 do Ver. VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Deputado Federal Heitor 
Freire que contemple Baturité com uma emenda de mil metros de calçamento 
para as estradas carroçais dos altos das Comunidades Jucá do Jesuítas e Jucá do 
Zé Vilar. Pede o valor de 60 mil reais para a construção de uma pracinha em 
frente a Capela Nossa Senhora do Perpetuo Socorro, no Jucá do Zé Vilar. 
VALDIM disse que os pedidos são justos e as Comunidades agradecem. 
REQUERIMENTO Nº 075/21 do Ver. WILL MACIEL pedindo ao Prefeito Herberlh 
Mota e a Dra. Joana Furtado-Secretária de Saúde o seguinte: a)contratação de 
uma assistente social para atender as famílias dos pacientes acometidos por 
covid-19, na UMPA. B)fornecimento de alimentação aos pacientes acometidos 
de covid-19 que estão em observação por mais de um dia na UMPA. 
c)ampliação do convênio com o nosso Hospital José Pinto do Carmo para o 
exame de Raio X. WILL MACIEL fez as devidas explanações sobre seus pedidos e 
disse que os mesmos partem de famílias amigas. REQUERIMENTO Nº 076/21 da 
Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh o seguinte: a)troca das 
lâmpadas da Rua Mestre Bernardino de Sena-Vila Nova, no poste próximo ao 
Pokémon. B)trocar a lâmpada na Rua 1-Conjunto São Francisco. C)colocar 
carradas de entulho ou arisco na estrada do Alto da Pipoca até o campo de 
futebol e veja a possibilidade de fazer calçamento no local, nas Lages. d)faça a 
retirada de lixo no Rio Choró, no Choró Boa Vista e coloque placas proibindo a 
colocação de lixo no local. REQUERIMENTO Nº 077/21 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Prefeito Herberlh e a CDL que façam a desinfecção das Praças 
Públicas, prédios públicos e corredores comerciais de nossa Cidade. CLARISSA 
comentou seus pedidos e pediu ao Prefeito Herberlh que faça tudo para agilizar 
o auxílio emergencial, principalmente para as pessoas extremamente pobres de 
Baturité. O Ver. VALDIM disse que os feirantes e mototaxistas estão em 
dificuldades. MARCELO CARDOSO disse que a dificuldade de muita gente é 
grande. É uma questão de solidariedade e sensibilidade. CLARISSA apresentou 
um Requerimento verbal que foi aprovado por todos, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que crie em Bté o Projeto Sopão Social, para garantir a melhoria de 
vida para famílias em situação de vulnerabilidade social de Bté com distribuição 
diária de sopas nos Bairros mais carentes durante o período do lockdown, 
atendendo famílias carentes no horário de 18 horas. CLARISSA agradece ao 
amigo Odirley, de Nova Russas. REQUERIMENTO Nº 069/21 da Vereadora 
SOCORRO ARAÚJO pedindo ao Prefeito que mande o carro do lixo fazer o 
recolhimento na Região dos Açudinhos. Pede que seja feita a recuperação de 
duas pracinhas do PROURB, da Mucunã. REQUERIMENTO Nº 070/21 da 
Vereadora SOCORRO ARAÚJO pedindo ao Poder Executivo Municipal que 
coloque um médico ultrasonografista para atender a população da Comunidade 
Açudinho. REQUERIMENTO Nº 071/21 da Edil SOCORRO ARAÚJO pedindo ao 
Prefeito Herberlh e ao Secretário de Educação Sr. Lindomar que vejam a 



condição de transformar o antigo Colégio da Comunidade dos Jesuítas em ponto 
de apoio para o médico atender os moradores da Comunidade. SOCORRO 
ARAÚJO falou que a dificuldade de vir para o Mondego é enorme. O Ver. 
MARCELO CARDOSO disse que sempre teve compromissos com a Comunidade 
do Uirapuru. REQUERIEMNTO VERBAL do Ver. MARCELO CARDIOSO 
encaminhando ofício de reconhecimento pelo ótimo trabalho realizado pela 
equipe de cavação dos poços nas localidades Volta, Uirapuru e Fazenda Terra 
Nova. Ressalta ainda o compromisso por parte da Secretaria de Recursos 
Hídricos, referente ao desenvolvimento e ações voltada para o povo cearense, 
através do Dr. José Wanderley Augusto Guimarães. Superintendente adjunto da 
SOHIDRA. MARCELO CARDOSO deixou claro o apoio do Prefeito Herberlh. 
REQUERIMENTO VERBAL do Ver. NILTON NETO pedindo ao Prefeito Herberlh 
Mota que faça a poda das árvores da Comunidade Candeia Boa Vista, nas praças 
e ruas da Comunidade. Mensagem nº 019/21, com Projeto de Lei nº 018/21 do 
Prefeito Herberlh que dispõe sobre a instituição de disciplina extracurricular de 
ensino sobre direitos e garantias constitucionais na rede de educação pública 
municipal e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da CJR, 
quando o Ver. WILL pediu dispensa, sendo aprovado por todos. A matéria foi 
posta em votação e aprovada por unanimidade. Mensagem nº 023/21, com 
Projeto de Lei nº 022/21 do Prefeito Herberlh Mota que institui o conselho de 
acompanhamento e de controle social do CACS/FUNDEB, no âmbito do 
município de Bté e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da 
CJR-Comissão de Justiça e Redação. O Ver. NILTON NETO pede aos colegas 
muita atenção sobre a importância da matéria dos servidores municipais de 
Baturité. Nada mais havendo a tratar o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos Vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária 
foi levantada às vinte horas e trinta e três minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ, AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DOIS 
MIL E VINTE E UM. 
 
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO     
___________________________________________________________ 
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